

我市曝光4起 特种作业典型案例 涉及安排无证人员上岗、使用伪造的证件等

本报讯(记者 曾建兵 通讯员 李楠)为切实加强特种作业安全监管,严厉打击特种作业领域违法生产经营行为,确保人民群众生命财产安全,福州市应急管理局近日公布4起涉及特种作业的典型案例,安排无证人员上岗作业、使用伪造的特种作业证、未健全特种作业人员档案的3家经营单位和1名个人分别被行政处罚。

3月4日,台江区应急管理局执法人员在检查时发现,某装饰工程有限公司工人江某、谢某在4.5米高脚手架上进行电焊作业,但两人都未取得高处作业、焊接与热切割作业特种作业操作证。由于该公司安排未按照规定经专门的安全作业培训并取得相应资格的特种作业人员上岗作业,违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十条第一款的规定,台江区应急管理局依据《中华人民共和国安全生产法》第九十七条第(七)项的规定,对该公司处以罚款1万元的行政处罚。

3月18日,马尾区应急管理局执法人员对某建材有限公司检查时发现,该公司提供的陈某等9人的特种作业操作证复印件存疑。经核查确认,这9人无特种作业人员考试及发证记录。由于该公司使用伪造的特种作业证,违反了《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第三十六条第一款的规定,马尾区应急管理局依据《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第四十条的规定,对该公司作出警告并处以罚款1万元的行政处罚。

3月20日,长乐区应急管理局执法人员在某百货公司检查时发现,电工王某持有的低压电工作业特种作业操作证无法在应急管理局特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台查询到相关信息,该特种作业操作证系伪造。由于王某使用伪造的特种作业操作证开展电工作业,违反了《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第三十六条第二款的规定,长乐区应急管理局依据《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第四十一条第一款的规定,对王某作出警告并处以罚款2000元的行政处罚。

4月10日,连江县应急管理局执法人员对某竹木实业有限公司检查时发现,该公司未健全特种作业人员培训复审档案。由于该公司违反了《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第三十四条的规定,连江县应急管理局依据《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第三十八条的规定,对该公司作出警告并处以罚款2500元的行政处罚。

应急管理之窗

检察院携手工会 维护劳动者权益

本报讯(记者 张铁国 通讯员 王鲁南)近日,晋安区检察院、晋安区总工会联合《关于构建“检察+工会”劳动者合法权益保障协作机制的意见》。

协作机制有8项,包括“一函两书”与检察建议衔接机制、沟通联络机制、信息共享机制、线索移送机制、会商研判机制、办案协作机制、党建共建机制、宣传联动机制。

检察机关可就发现或掌握的劳动用工违法线索与工会及时会商,推动问题解决。涉及新业态形态劳动者和女性、未成年、残疾、老年劳动者等特定群体权益,或者涉及社保欠缴、拖欠农民工工资等群体性纠纷且用人单位不予配合的,晋安区总工会可将相关线索材料移送晋安区检察院,由检察院依法启动法律监督程序。晋安区检察院在依法涉及劳动者权益保护的案件时,可以邀请晋安区总工会推荐职工代表共同参与案件调查核实、公开听证、检察和解和风险评估等工作。双方联合开展专题调研、专项监督行动,合力治理恶意欠薪、违法超时加班等侵害劳动者合法权益的突出问题,依法打击“黑职介”、虚假招聘等违法犯罪活动。

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律后果。

遗失声明

- 福清市石竹董小雯烘焙店不慎遗失福清市市场监督管理局2020年7月6日核发的食品经营许可证副本,编号为JY23501810170698,声明作废。
- 汪津云、廖春夫妇遗失其子汪鲁迪的出生医学证明(出生时间:2010年4月12日;出生证编号:J350496986),声明作废。
- 福州千里马物流有限公司不慎遗失车牌号为闽AU2850的道路运输证,证号:闽交运管咨字350111213218号,声明作废。
- 陈丹遗失福清东南学校高中毕业证(090886033)声明作废。
- 杨才钦、黄秋霞夫妇遗失其女杨佳铃的出生医学证明(出生日期:2013年12月17日;出生证编号:N350246316),声明作废。
- 沈秀花、陈群魁夫妇遗失其子陈庆典的出生医学证明,出生时间为2004年9月17日,出生证编号为E350038998,声明作废。
- 林慈月、石雪琴遗失其子林雨轩的出生医学证明(出生时间:2006年10月29日;出生证编号:G350312168,声明作废。
- 父亲林仰邦、母亲林诗燕、其子林宗辉于2007年12月16日出生于长乐市医院,不慎遗失出生医学证明,编号:H350018539,声明作废。
- 父亲肖起瀾、母亲李继秀遗失其女肖容的出生医学证明(出生时间:2016年6月14日;出生证编号:P350500599),声明作废。
- 福州市鼓楼区阳光思瑞艺术培训中心有限公司遗失公章1枚,编号:35010210135450,声明作废。
- 福州嘉铭物流有限公司遗失车牌号闽AR0351黄色道路营运证,证号:350111211879,声明作废。
- 父亲杨德耀、母亲林碧红遗失其子杨英杰的出生医学证明(出生日期:2014年8月30日,出生证编号:0350539194),声明作废。
- 母亲林婷遗失其子许伟宸的出生医学证明(出生日期:2018年12月25日;出生证编号:T350072601),声明作废。
- 陈真遗失残疾人证一本,编号:闽军A012896,声明作废。
- 本人宋嘉峰原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇茶会村,原房屋产权证部分未登记。2018年7月由福州捷诚房屋征收工程处征收并安置于晋安区鼓山镇和光全榭公馆11号楼105单元。现由宋嘉峰申请办理上述安置房屋产权证登记。如有异议者,请在登报之日起30日内向征收实施单位提出,并提供相关证明。
- 声明:王江波的房屋坐落在福州市晋安区茶园街道水头村,产权证未登记。2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于福建省福州市晋安区茶园街道北二环东路25-2号正荣悦山居(3区)2号楼1508单元。现由王江波申请产权登记,如有异议者,请于30日内向福州捷诚房屋征收工程处提出,逾期按规定办理。
- 声明:陈爱民(已故)的房屋坐落在台江区排尾新村24座505单元、505#附属间,2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于鼓楼区软件园二期(西园村)项目征收范围,面积146.22平方米,未办理产权证。现以陈爱民名义签订房屋征收补偿协议书。对上述事项有异议者,在本公告登报后30日内书面向福州市闽桥房屋征收工程处提出并提交证据,逾期无人提出,本人将作为房屋所有权人与征收人和征收单位签订房屋征收补偿协议,并办理包括产权证置换和货币补偿等各项补偿安置事宜,承担由此产生的经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议,请通过法律途径诉讼解决,届时本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。
- 声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村船尾65号,该房屋总建筑面积123.76㎡,未办理产权证登记手续。2011

中高考在即 这些锦囊请收好

三要两避免 吃动需平衡

饮食锦囊

本报讯(记者 林方婷)近日,福州市市场监管局发布中高考期间饮食消费提示。

食品安全要保障:中高考正值初夏,气温升高,食物易滋生细菌,发生食物中毒的风险也随之增加,考生要避免发生食物中毒或肠道疾病。

饮食做到“三要两避免”:食材

要新鲜,尽量不食用剩饭剩菜;饮食要清淡,少用油炸、煎烤等方式;蔬果要卫生,生食的蔬果食用前要用流水反复清洗干净,如发生局部变质、腐烂等问题不要食用。避免尝鲜,以免引起突发的食物过敏;避免生冷食物,不喝生水和散装冷饮,不食用生冷食物和来源不明的食物。

大脑处于高度紧张状态,身体能量消耗大,饮食方面应当保障充足的营养和均衡规律的膳食。考试期间不能减少主食,每日可适当变化主食类型,粗细搭配、色彩搭配,以增强食欲。

保证足量摄入优质蛋白质:鱼、肉、蛋、奶、豆类等蛋白质都是蛋白质的重要来源,考生要摄入适量的肉类,鱼肉和鸡肉为首选,

其次是牛肉、羊肉和猪肉;豆制品可作为饮食补充,坚果每日适量摄入即可;在饮食中适当增加富含碘、铁、钙以及人体必需氨基酸的食物,如海鱼、菌类等。

多吃新鲜蔬菜和水果:蔬菜以深绿色为主,辅以彩色蔬菜,如西兰花、番茄和菠菜等;水果以当季水果为主,适当丰富品种。考生要注意,果汁和干果不能代替新

鲜水果。
饮水要主动充足:以白水为最佳,补水要及时,少量多次,避免一次性饮用过量造成身体不适;户外运动后可适量增加含有矿物质的水或饮料,气温过高或大量出汗时不要大量饮用冰镇的水或饮品。

吃动要平衡:充足的身体活动能使人体各器官功能增强,使学习效率大大提高。



爱心送考车准备就绪。(市道运中心供图)

出行锦囊

地铁公交出租车免费送考

本报讯(记者 朱榕 通讯员 陈宏威 陈晶晶)高考在即,全社会都在为考生加油,福州市1200多辆出租车和5条地铁免费送考专车,各县(市)区也安排各类免费送考专车。考生和家长可凭准考证免费乘坐“高考直通车”“爱心助考”等标识的车辆。

在市区,除了1200多辆出租车加入“高考直通车”外,我市还开放公交斗门站、左海运通国货互通站、华榕白湖亭站、华威服务站,为考生家长提供免费洗车、矿泉水、应急药品、文具

等服务。
福州地铁在车站设“绿色通道”,为考生提供优先安检、优先进站、优先处理事务、优先排队候车、免费乘车服务。

在连江,30辆爱心出租车将在县城街头、万豪酒店、世纪鸿腾酒店以及连江一中、黄如论中学等考点附近为考生服务,配备文具、矿泉水、纸巾等“高考加油包”,考生可拨打热线27000000进行预约,或招手上车后出示准考证免费乘坐;现场还将提供4辆服务车,为陪考家长提供饮用水和休憩区。在永

泰,4部免费专车将分别在天宇酒店、永泰一中接送点,接驳永泰二中、永泰三中考考生;持有高考试准考证的考生,可免费乘坐永泰县内公交车。在罗源,考生可凭准考证免费搭乘43辆公交车、80辆出租车。在闽清,18辆免费专车将分别在6个接送点接驳考生,并提供矿泉水、藿香正气水、风油精等防暑药品以及创可贴等爱心物品。

高考期间,交通运输12328热线将保持24小时畅通,及时解答、优先处理考生和家长的相关诉求。

心理锦囊

正念训练 可有效解压

本报讯(记者 林文婧 通讯员 林容)中高考临近,一些学生出现“大脑不受支配,思维总是出现断点”“白天昏昏沉沉,晚上难以入睡”等状况。福州市第二总医院心理治疗师郑恬认为,这些都是个体难以调节压力的表现,可以通过正念训练有效缓解压力。

据介绍,正念是一种“有意识的、不带评判的、留心当下此刻升起的觉察”的心理状态。正念训练是一种以关注当下、接受感受为核心的心理治疗方法。日常生活中,我们要怎样进行正念训练呢?郑恬给出3点建议。

一是正念呼吸训练:在学习、工作感到有些累或者没有效率时,可以找一个自在的姿势,将注意力集中到身体呼吸感觉最明显的部

位,如腹部、鼻腔等,不用刻意深呼吸,只是观察呼吸自然地进行,如果留意到注意力游离了,温和地把它带回到此刻的呼吸上;重复上述步骤,让自己安定下来。

二是正念微笑训练:在一天中的任何时间,将注意力专注于当下所看到的一切,如街边玩耍的小孩、含苞待放的花朵等,不作任何判断、任何分析、任何反应,只是单纯地觉察它、注意它,调整呼吸,安静地吸气与呼气3次,轻轻地微笑,心情就能平静下来。

三是正念饮食训练:面对眼前的一餐饭,放下手机、关掉电视,安静地、慢慢地进食,留意食物的颜色、外形、气味、味道,在嘴里和吞咽时的感受,正念感知当下的想法,充分享受食物带来的喜悦。

短评

全力护航,让梦想起航

中高考,承载着每个孩子的梦想,也寄托着每个家长的希望。做好中高考保障工作,容不得半点含糊,也不能有丝毫马虎。为了保证更多福州考生能够从容参加考试,方方面面都在努力:公安部门优化考点周边交通组织,全力维护考点周边秩序,还贴心地送上防骗锦囊;市区1200多辆出租车和5条地铁免费送考专车;金融机构在考点周边为考生免费提供午休房;市场监管部门送上中高考期间饮食暖心提示;医护人员支招为考生解压……各方努力之下,一股暖流汇聚在一起,只为让考生轻装上阵。

中高考是对考生的考验,对社会管理的考验,也是对市民文明素质和担当精神的考验。中高考期间,“有车一族”不妨分时段上路,尽量选择公共交通工具,给广大考生开通一条高考绿色通道;小区居民尽量避免喧哗、吵闹,不使用高音喇叭或其他发出高分贝噪声的方式从事娱乐活动,尽量减少对中高考环境的干扰;遇到考生需要帮助的时候,人人都力所能及地伸出援手……

在前方,路在脚下;未来可期,奋斗以成。护航中高考,就是在呵护每一名考生的梦想。感恩全社会的呵护,把每一分助力内化为奋斗的力量,相信每一名考生都会交出无愧于时代、无愧于青春的答卷。

会管理的考验,也是对市民文明素质和担当精神的考验。中高考期间,“有车一族”不妨分时段上路,尽量选择公共交通工具,给广大考生开通一条高考绿色通道;小区居民尽量避免喧哗、吵闹,不使用高音喇叭或其他发出高分贝噪声的方式从事娱乐活动,尽量减少对中高考环境的干扰;遇到考生需要帮助的时候,人人都力所能及地伸出援手……

在前方,路在脚下;未来可期,奋斗以成。护航中高考,就是在呵护每一名考生的梦想。感恩全社会的呵护,把每一分助力内化为奋斗的力量,相信每一名考生都会交出无愧于时代、无愧于青春的答卷。

防骗锦囊

8种骗局要警惕

本报讯(记者 张铁国 通讯员 陈宇航)高考、中考临近,福州警方针对近期及以往出现的诈骗伎俩,为考生和家长支招。

骗局一:网售“高考答案”。不法分子制作钓鱼网站,突出“准确率最高”“考完付全款”等诱惑信息,并展示若干“用户好评”用户与网站接洽后,网站会以“预付订金”的名义要求用户付款,或借传递“样题试卷”的名义向用户发送病毒。

民警提醒:不要存在侥幸心理,在网上购买所谓的考题答案。同时,购买考题答案涉嫌违法。

骗局二:高考“枪手”。骗子通过QQ谎称自己可以当“高考枪手”,央视也曾曝光“高考枪手”替考利益链。

民警提醒:对于参加替考的“枪手”,警方将按规定严肃处理。
骗局三:低分能“跳档”录取。用户与网站接洽后,都会有人自称有办法让不到一本分数线的考生录取到一本院校,不到本科分数线的录取到本科院校。

民警提醒:现在都是电脑录取,考生分数没到投档线无法提档。

骗局四:花钱买“内部指标”。骗子称有“内部指标”“机动指标”“高校自主招生指标”“点招”等。

民警提醒:如有补录,各地高招办会在网上公开征集志愿录取,不会以打电话的形式告知家长。
骗局五:冒充军校招生。一些骗子打着军校招收“地方委培生”“自费生”“国防生”的幌子,甚至通过伪造军队公文公章,冒充军队机关或招生部门人员,许诺教育部门认可学历、毕业后一律安排到部队工作等。

民警提醒:军校招生无内部指标,不会在计划外扩招,更不会向考生和家长收取高额费用。

骗局六:提前获知录取结果。骗子利用大家不熟悉招生程序,鼓吹自己“上面有人”“保证录取”,公开叫价。

民警提醒:考生和家长应该以本地教育部门或报考院校的官方网站公布的录取信息为准,切勿听信提前获取的谣言。
骗局七:伪造虚假查分网址。诈骗分子通过短信发送虚假查分网址,让考生输入姓名、考号、手机号、银行账号等信息,然后将这些信息贩卖或根据这些信

息进行精准诈骗。
民警提醒:查分请认准当地教育主管部门指定的查分网址,注意辨别各类涉及查分、录取的短信。

骗局八:伪造录取通知书。骗子通过邮局向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费打入银行账户。

民警提醒:有些学校会在自己的招生网上公布录取考生的通知书信息,家长也可以打电话咨询被录取的院校,切勿相信自身没有报考的院校投递来的录取通知书。

均由本人自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议、收回安置房、追讨已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本声明有异议,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人代为办理安置房屋产权登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。
声明人:叶秀英
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111